

财眼

2月CPI同比上涨5.2%

机票、理发价格环比下降

国家统计局10日发布数据,今年2月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨5.2%。构成CPI的八大类商品和服务价格同比七涨一降,其中食品价格同比上涨较多,飞机票、理发价格则环比下降。工业生产者出厂价格指数(PPI)由正转负,同比下降0.4%。受疫情、春节等因素影响,今年前两个月,CPI涨幅连续“破5”。国家统计局城市司司长赵茂宏解读称,新冠肺炎疫情对价格走势形成较复杂的冲击,但随着复工复产等政策实施,价格运行总体平稳。

■新快报记者 郑栩彤

蔬菜肉蛋价格下降

2月CPI上行的主因是食品价格同比上涨21.9%。其中,猪肉价格同比上涨135.2%,影响CPI上涨约3.19个百分点;鲜菜价格上涨10.9%,水产品价格上涨2.8%,蛋类价格上涨1%,鲜果价格下降5.6%。赵茂宏表示,食品价格上涨较多主要是因为各地不同程度实施交通运输管控,物资配送成本上升等。受“居家”要求与“避险”心理等因素影响,部分居民囤购行为也助推价格上涨。

新快报记者广州市价格监测系统上看到,多种鲜菜价格2月底前仍较“坚挺”,但进入3月份,本地菜心、西生菜、芥兰、青豆角等所种蔬菜价格均明显回落。昨日,本地菜心、西红柿和芥兰每公斤的全市均价为8.22元、9.16元和10.13元,与上月同期相比下



降幅度都在20%左右。猪肉、鸡蛋和多种水产品价格也从2月底开始下降,猪排骨昨日全市均价为96.94元/公斤,每公斤售价较上月同期下降9元,价格已逐渐靠近春节前水平。

在车陂四社农贸市场、钱大妈等售卖点,销售人员向记者表示,目前批发市场上生猪数量已逐渐回升,批发价有明显下降。除交通不畅问题有所缓解外,天气转暖也促使多种蔬菜价格下降。

CPI预计逐季回落

从非生活必需品看,2月份理发店等部分商业和服务网点暂停营业,部分消费需求受到抑制,除医疗保健外的多种类别价格均在下降。机票、理发和宾馆住宿价格环比下降达到7.8%、2.5%和1%。新快报记者飞猪、携程

等多个平台上看到,为拉动消费,“旅行打折预售”“商旅酒店优惠”等活动正在推出,不少国内机票还打出低于1折的折扣。

从PPI看,由于国际原油价格大幅度下降,2月份石油相关行业产品价格出现大幅度波动,带动2月份PPI环比略降。其中石油和天然气开采业、石油等燃料加工业价格环比由涨转降。但由于原材料价格上涨等因素,2月份消毒产品等医疗防护物资价格有所上涨。

申万宏源认为,由于近期沙特和俄罗斯转向竞争性石油增产降价,对全年PPI将形成一定拖累,预计3月PPI跌幅扩大至1.2%。而由于国内疫情趋于缓和,食品和CPI涨幅趋于下降,预计3月CPI同比回落至4.8%左右,高基数下CPI预计逐季回落。

广州商家瞄准“她经济”发力销售成绩斐然

新快报讯 记者陆妍思报道“每秒卖出2000件眼影,42分钟突破上年同期成交量”“线下不足一成门店开业,即完成平时140%销量”……疫情期间,线下消费锐减,广州各大服装、美妆品牌纷纷瞄准“她经济”,探索新模式、新方法、新渠道,挖掘消费潜力,提振消费市场信心。

“专属优惠”“秒杀活动”“亿元补贴”,各大企业纷纷联合电商平台推出多重优惠组合。唯品会为超级VIP用户提供折上9.8折,免邮门槛从288元大幅下调至88元,携手品牌线上门店对最新款进行特卖,让消费者足不出户享受商场般购物体验的同时,还能享受商场大牌新款、同款的深度折扣。唯品会还与顺丰合作,提供无接触派送。

苏宁易购则推出女性顾客可享受500元女生券,以旧换新三倍市场回收价补贴,从去年“以旧换新最高补贴500元”追加补贴力度至最高补贴1500元,并且可与门店的其他促销优惠叠加使用,在此带动下,苏宁3月1日至8日销售额比去年同期增长59%。

本土电子商务综合服务商若羽臣联合全球知名品牌推出“限时立减叠券”“抢第二件优惠”等活动,疫情期间通过文字、视频等方式,在商品销售页面向消费者普及科学防疫知识,极大地带动了保健、美妆个护等产品销售,其中某保健品牌在“三八”活动期间的销售额远超预期,是去年同期的两倍,与维C相关的产品爆卖,同比增长近6倍。

此外,今年的“三八节”促销活动中,商家还针对现代年轻人消费习惯推出优惠分期活动。包括天猫、京东、苏宁在内的主要电商平台都推出3期、6期等多种免息分期购物,最高的可以享受24期分期免息。

主打服装新零售的茵曼结合当下疫情,推出以“女王宅家秀”为主题的抖音短视频活动,带动用户上传短视频,分享穿搭技巧,吸引大量年轻女性消费者参与,点击播放量达935.4万次,线上网店流量对比2月份同期增长2倍。茵曼同时利用小程序进行“茵曼推手”微信直播,当晚吸引了超19万人点击观看,3小时累计销售突破62万元。

茵曼还联动全国600多家门店店主利用朋友圈、微信群等开展社群营销,短短七天,在线下仅有不足一成(50多家)店铺开门营业的情况下,迅速吸引了6.5万名客户,完成了日常140%的销量。

完美日记携手网红主播李佳琦在节前助推探险家十二色眼影萌宠系列新品,为女神节活动预热造势。在2020天猫节中,仅用时42分钟,成交量已超越去年同期大促活动,并成为天猫“三八节”彩妆品牌第一名,销售成绩斐然。

广州市商务局表示,广州各大品牌在“三八节”瞄准“她经济”发力线上,销售成绩斐然,证明虽受疫情影响,但只要有好模式、好方法、好渠道,消费仍然充满活力。下一步,广州将积极协调联动各行业协会、商会、商贸企业拓展线上渠道,利用直播、社交电商等新业态,深挖潜在消费需求,助力疫情过后的消费回稳提升。

相关 | 广州3月再向市场投放猪肉2000吨

猪肉价格比春节下降15.66%

新快报讯 记者王彤 通讯员穗发宣报道 记者昨日从广州市发改委获悉,广州生猪供应量已从1月28日(年初四)的2532头/日提高至3月9日的9348头/日,猪肉价格从1月28日(年初四)97.56元/公斤逐步回调至82.56元/公斤,价格降幅15.66%。全市猪肉、牛羊禽肉及水产品等肉类库存达16万吨,可满足市场销售超过100天。

市发改委相关负责人介绍,在新

8000头/日,目前达9348头/日。

此前,广州已于1月份向市场投放储备猪肉2600吨。2020年3月7日至2020年3月16日,将继续以低于市场价15%的价格,陆续向胜佳超市、华润万家超市、东川新街市、皇上皇等122家线下线上网点,投放储备猪肉2000吨。据悉,冻肉3月10日投放至皇上皇、广弘,3月11日投放至胜佳超市,3月12日投放至华润万家、盒马鲜生。

2月金融数据公布在即 市场降准预期升温

机构预计:2月新增信贷规模同比略涨

新快报讯 记者范昊怡报道 2月金融数据将于3月9日至3月15日之间公布,多家机构近期发布了2月主要金融数据的预测报告,这些报告普遍认为,疫情影响下,2月新增信贷约在万亿元规模左右,较1月份3.34万亿元的“天量投放”会有较为明显的下滑,或略高于去年同期的0.88万亿元。此外,为了助推银行体系资金成本下行,进而推动社会融资成本下行,降准有望加速落地。

机构对新增人民币贷款的预测值,普遍集中在0.8万亿元至1.3万亿元人民币之间。从贷款结构看,机构普遍表示,疫情对餐饮、旅游、文娱等服务类行业的冲击较大,居民部门贷款将受拖累。

中金公司预计,2月份新增人民币贷款可能在1.5万亿元左右。虽然2月上半月由于需求不足而导致贷款投放乏力,但2月下旬以来信贷投放有加速迹象,其中政策性银行贷款与企业

中长期贷款可能回升较快。近期国务院常务会议已决定增加政策性银行专项信贷3500亿元,这些信贷或会用作政府项目的“资本金”,进而撬动商业银行的后续贷款。此外,2月10日以来地方债发行加速,也可能带动企业中长期贷款的“配套”融资,基建投资可能是这些融资一个重要投向。

天风证券银行业廖志明团队依据过往信贷投放规律及行业观察等预计2月新增贷款为9500亿元,同比略增。3月初以来,复工明显加快,预计信贷投放将明显恢复,预计3月新增贷款将超2万亿元。同时,其团队认为,疫情对短期经济影响不小,但不改中期企稳之趋势。特别是政策托底力度加大,较好地融资支撑经济反弹,银行股估值有望修复。

光大证券首席银行业分析师王一峰表示,从2月份以来零售贷款投放情况看,疫情对零售贷款的负面影响进一步加大,大部分银行短期消费类

贷款和信用卡均出现明显负增长,住房按揭贷款同样面临缩量态势。由于零售非住房类贷款(汽车金融、信用卡、综合消费等)属于高收益信贷产品,在疫情尚未得到明显改善之前,预计此类贷款增长将较为疲软。

有分析认为,在全球央行重启宽松货币政策的背景下,我国降准降息窗口将再次开启。中信证券认为,央行仍会继续“降息”以及定向降准操作,但料降息的幅度不会特别大,3月落地的可能性比较高,同时,为了有效引导银行进一步降低贷款报价利率,央行选择在合适的时点降低存款基准利率的概率也比较高,最早可能在二季度进行。

此前人民银行副行长刘国强曾表示,存款基准利率是我国利率体系的“压舱石”,将长期保留。未来人民银行将按照国务院部署,综合考虑经济增长、物价水平等基本面情况,适时适度进行调整。